

ДОБРИЧ ПРОДЪЛЖАВА ДА Е В ЧЕЛОТО ПО НАЙ-МНОГО ЗАРАЗЕНИ С COVID-19

На стр. 2



От фермата до вас

НОВА ДОБРУДЖАНСКА

ISONEM ИСОНЕМ България
Боядисваме бъдещето

Специализирани бои, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум, течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54

f <http://www.ndt1.eu>

Всеки ден с по-добрия вестник!

ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net

ТРИБУНА

Вторник/Четвъртък 11/13.8.2020 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXVIII, бр. 91 (6367) ЦЕНА 0.50 лв.

ЗДРАВНИЯТ МИНИСТЪР И ГЛАВНИЯТ ЗДРАВЕН ИНСПЕКТОР - ДНЕС В ДОБРИЧ



Министърът на здравеопазването проф. д-р Костадин Ангелов и доц. д-р, д.м. Ангел Кунчев – главен държавен здравен инспектор, ще бъдат днес в Добрич. Основна тема на посещението им е бързото разпространение на Ковид 19 в града и областта, както и изпратеното от Община град Добрич писмо до Министерството на здравеопазването относно възможността на МБАЛ – Добрич да се справи със ситуацията. Очаква се на срещата в МБАЛ да бъдат обсъждани организационни и кадрови въпроси.

На стр. 6

4,89 МЛН. ЛВ.
ИНВЕСТИЦИИ
ЧРЕЗ МЕСТНИТЕ
ИНИЦИАТИВНИ ГРУПИ
В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ



ЗА ПЪРВИ ПЪТ
ПОКАЗАХА
СЪКРОВИЩЕТО
"ТАТАРСКАТА
ПЛЯЧКА" В БАЛЧИК



На стр. 4

Днес ще бъде слънчево. След обяд над западната половина от страната ще се развива купеста облачност и на места ще преваля и прегърми. Ще духа слаб до умерен вятър от север-северозапад, по морския бряг – от югоизток. Максималните температури ще са между 31 и 36 градуса, в София около 31.

Над Черноморието ще бъде слънчево. Ще духа слаб до умерен югоизточен вятър.

ВРЕМЕТО

ПАДАЩИ ЗВЕЗДИ
И ШОУ В НЕБЕТО:
ПРЕДСТОИ ПИКЪТ
НА МЕТЕОРНИЯ
ПОТОК ПЕРСЕИДИ

На стр. 8

ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↓ 1.6849 GBP ↑ 2.1496

9 771313 131118

ЗА ПЪРВИ ПЪТ ПОКАЗАХА СЪКРОВИЩЕТО "ТАТАРСКАТА ПЛЯЧКА" В БАЛЧИК

Директорът на Националния исторически музей доц. д-р Бони Петрунова откри в Каменната зала на Двореца в Балчик изложбата "Татарската плячка", която представлява съкровище от сребърни и златни монети, апликации и катарамии, копчета, обеци, пръстени и други уникални експонати, открити на нос Калиакра.

Всичките 983 оригинални предмета от съкровището за пръв път се показват в обща експозиция. Това са находки, открити на нос Калиакра, при разкопките и проучванията през последните няколко години, каза доц. д-р Бони Петрунова, която от 2004 година е ръководител на екипите археолози. "За първи път показваме пред широката публика откритието ни от 2018 година - гърненцето с великолепни монети и златни бижута. Аз самата не повярвах, след като измехме гърнето, че всичкото това нещо се е събрало в него. Ние не само намерихме съкровището, но всички предмети в него разказват истории - самата история на укриването на гърнето в края на 14 век", каза още доц. д-р Петрунова.

Посетителите за пръв път виждат монети на венециански дожове. Само една от монетите струва 1 млн.

евро там, където има търгове на ценности в Европа. Златните венециански монети са осем, наричани "Zecchino d'Oro", което в свободен превод означава "златни пари". Някои от тях са сечени еднократно. Те са от изключително висококачествено злато - 23,5 карата и тежат по 3,5 гр. Разчетени са дожовите Джовани Соранцо (1312-1327), Андрея Дандоло (1342-1354), Лауренцо Челси (1361-1365), Марко Корнер (1365-1368) и Андрея Контарини (1368-1382).

Защо съкровището е наречено "Татарската плячка", обясни доц. д-р Петрунова. В края на 14 век татарите били разбити и част от тях се върнали в Североизточна България. По-заможните успели набързо да си построят къщи и да се установят в крепостта Калиакра. Местното население започнало да се оплакват от татарските безчинства. Татарите били изгонени, а къщите им опожарени. Гърнето е намерено точно в една от тези къщи. Покривът е паднал и е затиснал артефакти, голяма част от които са несъвместими - това са находки, които са събирани и нагребени и тъй като периодът съвпада, обяснението на археолозите е, че това



е една татарска плячка. Собственикът на къщата е скрил гърнето под една от плочите в пода, с намерението да се върне след

края на битката. Къщата е разчиствана от екипа на доц. д-р Петрунова в продължение на 3 години, а гърнето със съкровището

е открито в западния ъкрай. Изложбата ще остане до края на октомври.

Разкопките на нос Калиакра продължават и това

лято. Археолозите продължават да разчистват около къщата със съкровището и ще проучат некропола, открит миналата година. НДТ



РЕМОНТИРАТ ЗАПАДНАТА ФАСАДА НА ХУДОЖЕСТВЕНА ГАЛЕРИЯ - ДОБРИЧ

Проектът за възстановителни дейности по западната фасада на сградата ХГ - Добрич получи одобрение по програмата на Министерството на културата "Целева финансова подкрепа в областта на консервацията и реставрацията на недвижимите културни ценности".

Сградата е от малкото запазени в архитектурната памет на Добрич и е една от най-представителните в централната част на града. Художествена галерия - Добрич е от най-големите в страната и има много важно място като културен институт в североизточния регион. Тя е един от стоте национални туристически обекта, а близостта до морското крайбрежие я прави търсена за посещение забележителност от български и чуждестранни туристи. Като културен институт с идеална цел, в служба на обществото, галерията се стреми да разширява публиките си и разработва образователни програми, като работи целогодишно с деца от различни възрастови групи.

Целта на галерията е да предлага музейни услуги в безопасна и съвременна среда, което налага необходимостта от реставрационни дейности по фасадите, за да се спре по-нататъшното им увреждане и разрушаване и да се осигури безпроблемно провеждане на разнообразните културни събития, които се организират.

Финансирането е в размер на 30 715 лв., а дейностите ще бъдат реализирани до края на тази година.

НОВИ ХИБРИДИ

РАПИЦА

— ОТ —

PIONEER



PIONEER.



PIONEER
CANOLA SEED

НОВ!



PIONEER.
GRAND
PX131

НОВ!



PIONEER.
GRAND
PT293

ВИСОКИ ДОБИВИ

СИГУРНА ПЕЧАЛБА



CORTEVA
agriscience

www.corteva.bg

* Търговски марки на Dow AgroSciences, DuPont и Pioneer, както и техните свързани дружества или собственици. © 2020 - CORTEVA

ВАЛЕНТИН АНДРЕЕВ С ПЪРВА ТИТЛА ПРИ МЪЖЕТЕ



Най-добрият ни юноша в мятането на чук - балчилията Валентин Андреев (Черно море 2005), завоюва първата си титла при мъжете на националния шампионат в София, информира atletikabg.com. 18-годишният талант постигна 67.52 м, с 4 сантиметра повече от личния му рекорд с мъжкия уред - 7.260 кг. На стълбичката на победителите в тази дисциплина се качиха още двама добруджанци - Никола Михов (СКЛА Доб-

рич) е вицешампион с 63.56 м, а Даниел Файз-Джахани (Черно море 2005, Балчик) е трети с 62.14.

При жените Екатерина Димова (Черно море 2005, Балчик) регистрира поредна титла с 47.27 м пред Антония Щерева (КЛАСА) - 39.65 м, и Илияна Кокотанекова (КЛАСА) - 32.90 м.

Състезанието се проведе на полигона на Национална спортна академия "Васил Левски" в Студентски град.

ДАМЯН КОЛЕВ ТРЕНИРА С МЪЖКИЯ ТИМ



Петима волейболисти от националния отбор за младежи под 20 години се включиха и в тренировките на мъжкия тим. Старши треньорът Силвано Пранди повика състезатели, които гледа лично по време на финалите от държавния шампионат за младежи до 20 години. Това са водещи фигури от финалите в Бургас, а сред тях е 18-годишният добричлия Дамян Колев, състезаващ се за столичния Левски, който бе определен за либеро №1.

Другите младежи, извикани от Силвано Пранди, са: Денис Карягин (Нефтохимик) - най-добър нападател в турнира, Самуил Вълчинов (Левски) - MVP на финалите, Симеон Добрев (Дунав) и центърът Дамян Огнянов (Виктория Волей).

Младоците се включиха доста добре в тренировките в "Арена Армеец" и впечатлиха Пранди. Италианският маестро ще продължава да наблюдава развитието им.

КАРЛОС ТЕВЕС ПОДПИСА НОВ ДОГОВОР С БОКА

Капитанът на Бока Хуниорс Карлос Тевес подписа нов договор, който ще го задържи в клуба до декември 2021 година. 36-годишният ветеран изигра много силен сезон за състава от Буенос Айрес и помогна за спечелване на титлата на Аржентина.

Изненадващо преговори-

те между двете страни продължиха по-дълго от очакваното. В крайна сметка обаче те се разбраха и Тевес сложи подписа си под новия контракт, с който се обвързва с клуба до края на следващата година, като при желание има възможност да напусне и през лятото.

ЗЛАТО И СРЕБРО ЗА МИЛИЦА МИРЧЕВА

Добричликата Милица Мирчева, която се състезава за СКЛА Атлет (Мездра), и Йоло Николов (АК Орхание, Ботевград) спечелиха титлите на 5000 метра при мъжете и жените на държавното първенство по лека атлетика в София. Николов се наложи убедително с 14:38.30 минути. Тройката при мъжете допълниха Георги Гергов (СК Атлетик, Ловеч) с 15:09.27 минути и Милослав Спасов (СК Атлет,

Мездра) с 15:25.48 минути. При жените Мирчева също постигна убедителна победа - 16:34.31 минути. Втора се нареди Маринела Нинева (Локомотив, Дряново) със 17:09.56 минути, а бронза заслужи Девора Аврамова (Берое, Ст. Загора) със 17:25.64 мин.

На първенството в столицата Милица спечели и сребърен медал на 1500 м. Тя бе изпреварена от Лиляна Георгиева (СК Актив),



ЦВЕТАНА ПИРОНКОВА Е В СПИСЪКА ЗА ОСНОВНАТА СХЕМА НА US OPEN

Цветана Пиронкова е в списъка за основната схема на Откритото първенство на САЩ по тенис. 32-годишната пловдивчанка, бивша номер 31 в света, не е играла от лятото на 2017 година на "Уимбълдън". Впоследствие тя лекуваше контузия, а след това и роди, заради което може да се възползва от т. нар. "защитен ранкинг", в който тя заема 123-а позиция.

В началото на март Пиронкова обяви плана си за завръщане на корта, но намерението ѝ беше осуетено поради спирането на се-

зона заради пандемията от коронавирус. Заради COVID-19 квалификации на "Флашинг Медоус" няма да има, а в основната схема стартират 120 по право от световната ранглиста и 8 с "уайлд кард".

Заради отказа на около дузина от състезателките от топ 100, сред които и водачката в класацията на WTA Ашли Барти (Австралия), последната от приятелите е 127-ата в света Лизет Кабрера (Австралия).

Откритото първенство на САЩ през този сезон ще се състои от 31 август до 13 септември.



В центъра на спортния CenterSport
www.centersport.org

ВТОРА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

ДОБРУДЖА И СОЗОПОЛ ЗАВЪРШИХА 1:1

Отборите на Добруджа 1919 и Созопол завършиха наравно 1:1 в среща от първия кръг на Втора професионална лига. "Жълто-зелените" от Добрич, които гостуваха край морето, започнаха по-добре мача. Те установиха игрово надмощие и заслужено пове-

данох друг гол не бе отбелязан и двата отбора, които са новаци във втория ешелон, записаха по една точка.

В следващия кръг Добруджа 1919 ще срещне Лудогорец 1945 II (Разград). Мачът е в събота на стадион "Дружба" от 18.00 часа.

Съставът на Добруджа: Димитър Илиев, Иво Вихречи топката в наказателното поле и с премерен удар прати в мрежата на домакините. Четири минути преди края на първото полувреме тимът на Созопол възстанови равенството с попадение на Диян Молдо-

ванов от дузпа. До края на двубоя друг гол не бе отбелязан и двата отбора, които са новаци във втория ешелон, записаха по една точка.

РЕЗУЛТАТИ - I КРЪГ

Хебър 1918 (Пазарджик) - Пирин (Благоевград) 1:1
Лудогорец 1945 II (Разград) - Миньор (Перник) 2:1
Струмска слава (Радомир) - Септември (София) 1:1
Янтра 2019 (Габрово) - Кариана (Ерден) ... 1:0
Спортист 2009 (Своге) - Локомотив (София) ... 0:2
Септември (Симитли) - Литекс (Ловеч) ... 2:0
Созопол (Созопол) - Добруджа 1919 (Добрич) 1:1
Локомотив (Г. Оряховица) - Нефтохимик (Бургас) 1:1

ПРОГРАМА ЗА II КРЪГ

14 август 2020 г., петък, 17:45 ч.
Миньор (Перник) - Спортист (Своге) - Диема спорт
15 август 2020 г., събота, 18:00 ч.
Септември (София) - Нефтохимик (Бургас)
Локомотив (София) - Локомотив (Г. Оряховица)
Добруджа 1919 (Добрич) - Лудогорец II (Разград)
Кариана (Ерден) - Септември (Симитли)
15 август 2020 г., събота, 19:00 ч.
Литекс (Ловеч) - Созопол (Созопол)
Витоша (Бистрица) - Хебър 1918 (Пазарджик)
15 август 2020 г., събота, 20:00 ч.
Пирин (Благоевград) - Янтра 2019 (Габрово)
Струмска слава 1927 (Радомир) - почива

ПЪРВА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

АТАНАС ИЛИЕВ С ГОЛ И АСИСТЕНЦИЯ В ПЛОВДИВСКОТО ДЕРБИ

Ботев (Пловдив) спечели с 2:0 градското дерби с Локомотив (Пловдив). Сред героите на "канарчетата" бе добричлията Атанас Илиев, който се отчете с гол и асистенция.

Срещата в Коматеево започна с пропуск на Иван Бандаловски. Опитният футболист стреля с глава от границата на вратарското поле, но Мартин Луков се справи със ситуацията. В деветата минута голмайсторът на Ботев Тодор Неделев не прости на стража на "смърфовете". Капитанът на домакините получи топката от Атанас Илиев и с удар по диагонала матира Луков - 1:0 за "жълто-черните".

В 55-ата минута Неделев изведе Атанас Илиев по прекрасен начин срещу Луков, но вратарят изби с крака последвалия удар. След корнера обаче дошлият от Монтана нападател не събра. Илиев посрещна с глава центрирането на Неделев и "канарчетата" поведоха с 2:0. В 85-ата минута Давид Малембана шутира отдалеч, а стражът Георгиев отби несигурно. "Бяло-черните" обаче не се възползваха от грешката и резултатът остана непроменен. Така носителят на Купата и Суперкупата на България започна сезона със загуба, а отборът на Ферарио Спасов записа впечатляващ старт.

РЕЗУЛТАТИ - I КРЪГ

ЦСКА 1948 (София) - ЦСКА-София ... 2:2
Монтана 1921 (Монтана) - Арда (Кърджали) 3:3
Ботев (Враца) - Лудогорец 1945 (Разград) 3:1
Ботев (Пловдив) - Локомотив (Пловдив) ... 2:0
Славия (София) - Черно море (Варна) ... 1:1
Левски (София) - Берое (Ст. Загора) ... вчера
11 август 2020 г., вторник, 20:00 ч.
Царско село (София) - Етър - Диема спорт

С НАСТРОЕНИЕ И ОТЛИЧНА КУХНЯ 4,89 МЛН. ЛВ. ИНВЕСТИЦИИ ЧРЕЗ МЕСТНИТЕ ИНИЦИАТИВНИ ГРУПИ В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ

Откриването на новия ловен сезон събра членовете на ловно-рибарската дружинка в добруджанското село Коритен, след повече от седеммесечна пауза. В пет сутринта в събота половин дузина ловци вече пиеха кафе в хижата на дружинката в селото. Нейният председател Димитър Димитров извършваше стандартната проверка на документите на всеки от ловците. Не липсваха закачки и усмивки. До изгрева на слънцето имаше още поне половин час, когато след конкретния за деня инструктаж групата от няколко автомобила с ловци се изниза към нивите, където те щяха да проявят своето майсторство. Традиционният старт е винаги за лов на пъдпъдци. Релефът на ловно-стопанския район е доста разнообразен, въпреки че се намира в равнина Добруджа. В случая цялата му площ възлиза на около 16 000 дка. Председателят разказва, че в него има доста представители на фауната - сърни, диви прасета, зайци, лисици, чакали, прелетен дивеч, което не става и без грижите на ловците за изхранването на животните, особено през зимния период. От години разселват фазани и пъдпъдци, подготвят със свои средства хранилки, калища и солища. Осигуряват вода за животните особено в летните месеци, когато земята тук се пука от горещина и всичко буквално изгаря от слънчевите лъчи. Така е и през това лято.



ва от безпощадното слънце. Все пак сефте реализираха Антон от Варна и Марин от Добрич. Дето казват хората, колкото да не е без нищо.

Всички след това се отправиха към летния заслон, намиращ се на няколко километра от селото, който е истински оазис за членовете на дружинката. Направен е със собствения им труд и средства. Днес те разполагат с естествен



руса и протестите срещу правителството. Пандемията е дала отражение и върху хората тук. Няма ги дългите като ластици ловни лакърдии и преувеличени истории за слуга. Зевеците сякаш са уморени и не атакуват никого със своите измислици и остроумия. Преобладават похвалите и добрите думи за сготвилите вкусните ястия, вдигат се наздравници за тях. Председателят приветства всички с пожелание за добра година. Прави своеобразен отчет за

свършеното по преустройството на хижата, благодарни на дарителите, които не са ловци, но са жители на Коритен. Правят се предложения за нововъведения.

Гледам ги тези мъже, които са представители на няколко поколения. Обеднява ги тяхното хоби, което ги преобразява истински. Заедно се чувстват чудесно. Подхвърлям им, че ако жените им знаят какви изкусни готвачи и шетачи са, ще им прехвърлят цялата късна работа на тях. Това предизвиква общия им смех и усмивки, след което преминаваме набързо по темата суверия, свързани с лова. Оказва се, че някои гледат на всяка цена да тръгнат от дома си на лов с десния крак. Друг споме нава, че държи съпругата му да му даде пушката на излизане от дома. След още няколко признания най-после чувам и истински ловни вицове, които са добре познати, но предизвикват винаги обещия на компанията.

Настроението е добро, атмосферата приповдигната и не се влияе от липсата на слуга в деня на откриването на лова. По-важно за членовете на коритенската дружинка, която е в състава на ловно-рибарското дружество в Крушари, е, че са заедно както в трудни, така и в радостните моменти от своя живот, събрани от страстта към лова и обичта към природата.

Доста необичайно според мен разговорите на масата между питиетата, рибената чорба, дроб сърмата и печеното агнешко се въртят около корона-

Текст и снимки:
Николай МИРЧЕВ



Местните земеделски производители отчитат слаба реколта от пшеницата, а подобна съдба сушата подготвя за слънчогледа и царевицата. Това естествено влияе както на популацията на животните, така и на прелетния дивеч.

Опитът и младостта си дават среща в дружинката. Най-възрастният ловец е Велико Великов, който е на 75 години, а Али Дервиш е едва на 25 години и върви по стъпките на баща си, който е също ловец.

Безводието и топлото време в ранните сутрешни часове не обезкуражи ловците. Направените няколко гонки на пъдпъдък, а по-късно и на гургулицы, се оказаха неуспешни. Ловците просто се раздвижиха. Опитният им приятел - кучето, също се стараше. Минаваха от поле в поле, колкото да констатират, че дивеча го няма. Топлата и без това земя продължи да се нагря-

вадоизточник на питейна вода и малък водоем, който дори са зарили с шарап, каракуда и костур. Засадили са липови дървета, а до година-две чакат и първите чепки грозде от засадената лоза. Имат барбекю, своеобразен фризер и всичко необходимо за кухнята. Дългата маса събира членовете на цялата дружинка, които са 32 по списък, и гостите на ловците, между които много често е кметът на селото Ерол Мехмед, началникът на пощата Емин и др.

В подготовката за тържествения обяд се включват всички, които не са на лов. Агнето и дроб сърмата се подготвят в Коритен, а още едно агне се пече на шивовете пред заслона. Тук всеки си знае задълженията. Един подготвя жарта за барбекюто, друг отделя месото от 6 вида риби за рибената чорба, 4-5 души подготвят салатата и подредят приборите на маса-

целта ще бъде преустроена сградата на старата здравна служба. Новото звено ще осигурява ежедневна храна за учениците от местното училище, за децата от детската градина и възрастните хора от селото и околностите. Ще бъдат обособени и Дневни центрове с трапезарии за възрастни и деца. Чрез МИГа ще бъде подобрен и облика на град Тервел посредством реновиране на част на площад "Старият дъб". Третият одобрен проект включва частичен ремонт на улиците "Тимок", "Пирин" и "Дунав" в гр. Тервел.

Рехабилитацията на част от улица "Черно море" и цялата улица "Изгрев" в с. Крушари ще се извърши благодарение на финансовата подкрепа на МИГ "Тервел-Крушари" в размер на 137 255,26 лв.

Четири земеделски стопанства от община Тервел и едно от община Крушари ще бъдат модернизираны чрез закупуване на нова земеделска техника, машини и оборудване.

Чрез осигурените от стратегията на Местната инициативна група "Добричка" 164 574,20 лв., Община Добричка ще рехабилитира част от улица "Втора", ще поднови кухненското оборудване на Домашния социален патронаж с професионално и ще монтирана фитнес и стрийт уреди в с. Дончево. В с. Драгнево ще бъде обновен парка като бъде доставено и монтирано комбинирано детско съоръжение, паркови елементи и соларно осветление.

Цех за преработка на мляко в с. Котленци ще разшири капацитета си чрез закупуване на ново технологично оборудване за 108 371 лв.

Местната инициативна рибарска група "Шабла - Каварна - Балчик" е подкрепила три проекта на стойност 901 360,90 лв. БФП. Община Шабла ще изгради и оборудва морски клуб в рибарското селище Кария. За развиване на масовия спорт и учебно-тренировъчната дейност, Община Балчик ще изгради спортна инфраструктура в кв. Балик, включваща игрища и съоръжения за футбол и тенис на корт, както и алея с фотопана, изобразяващи различни аспекти от начина на рибарския живот. Фирма от община Каварна ще инвестира в ново технологично оборудване и обзавеждане на стойност 679 748 лв., от които 195 500 лв. са БФП. Стратегията на Местната инициативна рибарска група "Шабла - Каварна - Балчик" се финансира със средства от Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.

Областен информационен център - Добрич

По ПРСР 2014-2020 г., чрез Местната инициативна група "Тервел-Крушари" Община Тервел изпълнява три проекта на стойност 657 759,76 лв. В с. Безмер ще бъде изграден Център за социални услуги, като за

ПАДАЩИ ЗВЕЗДИ И ШОУ В НЕБЕТО: ПРЕДСТОИ ПИКЪТ НА МЕТЕОРНИЯ ПОТОК ПЕРСЕИДИ

По това време на годината погледите на астрономи и любители са насочени към нощното небе. Причината е метеорният поток Персеиди - едно от най-забележителните астрономически събития през годината, който е активен от средата на юли до края на август. Пикът му може да се наблюдава между 11 и 13 август.

Обикновено в максимума на Персеидите, считани за едни от най-впечатляващите метеорни потоци, благодарение на яркостта и скоростта на "падащите звезди", се виждат около 100 метеора на час. Тази година, според Американското дружество на метеоролозите, ще могат да се наблюдават до 75 "падащи звезди" на час, като е възможно гледката да бъде осуетена от лунната светлина.

Метеорният поток е светлинно явление, причинено от малки частици, които навлизат в земната атмосфера. Повечето от тях не са по-големи от песъчинки. Те са получени от разрушаването на комети, породили куп метеорни тела - ледени и прахови частици, въртящи се по предшните им орбити.

Родоначалник на Персеидите, споменати за първи път в китайски летописи през 36 г. след Христа, е кометата Суифт-Тътъл, открита през 1862 г. Метеорният поток е получил наименованието си от съзвездие Персей, където се намира радиантът му (привидната точка, от която се появява).

По данни на НАСА Персеидите се движат със скорост от около 60 километра в секунда или 250 пъти по-бързо от реактивен самолет. Ако човек можеше да пътува с метеор от този поток, полетът му от Сан Франциско до Ню Йорк би продължил една минута, вместо пет часа със самолет. Когато достигнат земната атмос-



фера с невероятната си скорост, тези частици изгарят при температури между 3000 и 10 000 градуса - около 10 пъти по-високи от тази на вулканична лава.

Още един метеорен поток е активен в момента - Южни Делта Аквариди, чийто максимум беше в края на юли.

Следващите небесни

спектакли, които почитателите им ще могат да наблюдават, са метеорните потоци Дракониди и Ориониди, пиковите на които са съответно в началото и края на октомври. Следват метеорните потоци Леониди през ноември, и декемврийските - впечатляващите Джеминиди и "скромните" Урсиди.

СКАНДАЛ В "НА КАФЕ"! ГАЛА ИЗХВЪРЛИ ОТ ЕКИПА СИ ЕВА

Ева Веселинова две години работи в "На кафе" като коментатор редом до Кристина Патрашкова и Юлиан Константинов, но наесен няма да бъде част от предаването. Запознати твърдят, че усмихнатата блондинка е недовлюбвана от колегите си и най-вече от водещата Гала. Това е и причината изненадващо да напусне екипа на сутрешното токшоу.

Говори се, че Гала вдигнала мерника на по-младата си колежка още в началото на съвместната им работа. Непоносимостта? към Веселинова личеше дори от малкия екран. Плевенчанката често и отправяше хапливи забележки и се опитваше да компрометира интелекта ѝ. Това се отразявало зле на чувствителната Ева, която след всяко предаване се затваряла в гримьорната и плачела. Тя искала колегите ѝ да я възприемат сериозно, а не като поредната глуповата блондинка. Опитвала многократно да спечели одобрението на Гала, но уви - не се получило, пише "Уикенд".



СВЕТСКА КЛЮКА

РОЖДЕНИЧКА днес е преподавателката по история в ЕГ и училище "Райко Цончев" Надежда Иванова. За здраве, за много поводи за лично щастие и професионално удовлетворение и за безброй сбъднати мечти са пожеланията към г-жа Иванова от екипа на НДТ!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на родолюбца, председател на добричкия клон на Асоциацията на българите по света Стоил Стоилов. Здраве и непрекъсващ ентузиазъм в популяризиране на българщината му желаем ние от НДТ! И още - лично щастие и много осъществени добри начинания!

ПРАЗНИК има днес агробизнесменът Стилиян Стоянов. Нека е здрав, нека се радва на богат урожай, на уважение и на успехи във всичко добро, с което се заеме!

ХОРОСКОП НА НДТ

ОВЕН - На повечето от вас денят ще премине в работа. Новостите ще ви изненадат от сутринта, в повечето случаи гадивни и приятни. Верни на себе си, ще се въздържате от неизпълними обещания.

ТЕЛЕЦ - Сблъсквайки се с административни препятствия, ще намерите сили и добри контакти, благодарение на които ще продължите работата си. Без да рискувате излишно, ще спазите сроковете.

БЛИЗНАЦИ - Ще отвърнете на предизвикателствата пред вас, които ще ви направят активни и без колебание ще се впуснете в действие. Може би това сте чакали от дълго, искрата е запалена и ще постави ново начало.

ЛЪВ - Деловите ви срещи изискват да сте овладени и без излишни емоции да следвате интересите си. Можете да въздействате върху околните с логическата си мисъл и съвети.

РАК - Не позволявайте отговорностите и напрежението да пречат на позитивното ви мислене. Гледайте на тях, като на възможност да опознаете по-добре себе си и неразкритите си възможности.

ДЕВА - Ще се съсредоточите върху работата си, изпипвайки детайлите, за да елиминирате изненадите и да ускорите добрите резултати. Не показвайте личните си предпочитания, ако трябва да сте обективни.

ВЕЗНИ - Ще срещнете хора и ще се включите в събития, носещи ви приятни емоции. Ще ви се отдава без затруднения да постигате целите си.

СКОРПИОН - Не прибързвайте с желанието си да се покажете най-знаещи и можещи, защото може и да грешите. Във ваш интерес е да потърсите и нечие друго мнение, направите ли го, ще спечелите.

СТРЕЛЕЦ - Запазете темпото си на работа, но не влизайте в твърде рисковани начинания. В професионалната сфера са възможни изненади, за някои от вас те са свързани с промени.

КОЗИРОГ - Приятни развития за търсещите работа. Ще получите предложение или ще започнете свой бизнес, в резултат на което ще повишите активността си. Ще работите за повишаване на авторитета си.

ВОДОЛЕЙ - Не изключвайте изненадите днес, бъдете подготвени за всякакви развития. Съобразявайки се със ситуацията, ще приключите задачите си без затруднения и времето ще ви стигне.

РИБИ - Ще дадете предпочитание на обща задача, с която ви свързват служебни или други взаимоотношения. В много от ангажиментите ви ще вземат участие и други хора, и това ви задължава.

КЪСМЕТЪТ ВИ ОЧАКВА
В ОБНОВЕНАТА - ГОЛЯМА, МОДЕРНА, УЮТНА
И ИЗКЛЮЧИТЕЛНО УДОБНА ЗА ИГРА
БИНГОЗАЛА
ВЕТМ★RKET
BINGO & SLOT
ИГРАЙТЕ И СПЕЧЕЛЕНЕ!



- Кой ще ми почисти пясъка...!? - Валя от Победа, но не тази, за която си мислите.